

“保险风向标”劳合社来了

劳合社再保险公司4月16日将在沪揭牌

□本报记者 黄蕾

或许意识到了自身对中国保险市场的震撼力度,全球最古老的保险组织英国劳合社(Lloyd's of London)在中国选址、筹备过程中,尽量保持低调。但这丝毫没有影响中国保险业对其的高度关注,有关劳合社中国再保险公司的最新消息再度传来。

知情人士昨日向本报记者透露,劳合社中国再保险公司于3月14日正式从保监会拿到开业批复,目前正在加紧办理工商注册登记等手续,劳合社主席列文勋爵(Lord Levene)将于4月16日抵沪为其开业仪式揭牌。

劳合社再保险公司在沪成立,将使中国保险业进入劳合社市场,也可使劳合社成员单位参与中国的保险市场建设。在2007年的中国保险市场,它的进入无疑于一个重磅炸弹,

将引爆国内保险市场新地震。

这从当初京沪“争劳战”中就不难看出。据悉,在子公司地未被敲定前,上海和北京两个城市的市长和保监局官员分别与列文勋爵进行多次“亲密接触”,历数各自城市的优势。最后,上海以活跃的金融市场气氛而险胜。

由于劳合社独特的经营模式在中国现有保险法律中无章可循,面对利润可观的中国市场,劳合社最后选择摒弃在其他60多个国家和地区的一贯经营模式,破例以设立子公司形式落地中国。

上述人士称,劳合社中国子公司的经营重点依然是它的优势业务:船舶、卫星、火灾、航空等再保业务以及顾问业务。而据一位财险业资深人士介绍,此前20年,国内较多卫星、航空等领域的保单基本都通过劳合社分保到国际市场上去。

劳合社的进驻意义已不只“保险风向标”那般简单,它将提升整个城市的保险乃至金融行业竞争力,尤其将起到“上海再保险中心建设”的催化剂作用。

上海保监局一位负责人接受记者采访时表示,劳合社进入中国最早见影的效果,就是为上海带来大量的经验、技术和人才。作为一个保险市场,劳合社落户上海,势必会吸引与劳合社有业务往来的国际公司相继入沪,为上海保险市场带来一股新鲜气息。而对于上海本土保险公司而言,“劳合社的任何一个方面,都值得学习和借鉴”。

值得一提的是,上海市政局有关部门已明确表示对劳合社再保险公司的高度重视。据悉,上海市政府为此专门成立了由上海市领导任组长的工作小组,确保做好劳合社落户上海的相关工作顺利推进。



位于伦敦的英国劳合社总部大楼

泰山三核拟发短融券

□本报记者 秦媛娜

泰山第三核电有限公司今年第一期短期融资券将于3月21日在银行间债市发行。

本期短融券发行额度5亿元,期限180天,贴现发行,发行价格通过招标确定。经大公国际资信评级有限公司综合评定,发行人信用等级为AA,评级展望稳定;本期融资券的信用等级为A-1级。

万事达卡发布2006年度财报

□本报记者 邹靓

万事达卡国际组织(下称“万事达卡”)日前公布了其2006年第四季度以及全年度财报。报告显示,万事达卡亚太区、中东与非洲地区的财务业绩在2006年表现优异,多项业绩指标与2005年同期相比,都实现了两位数增长。

数据显示,截至2006年12月31日,万事达卡与亚太区、中东及非洲地区的会员金融机构已共同发行万事达卡1.8亿余张(不包含万事顺国际转账卡及国际金融卡)。

万事达卡在2006年大力推广万事顺国际转账卡和密码式借记项目,以及非接触式支付系统PayPass技术,同时在亚太区推出创新卡片项目。

盘中摸新高 人民币涨回7.73

□本报记者 秦媛娜

改以来的新高。

美元兑人民币汇率中间价昨日在银行间即期外汇市场报7.7390元,成为人民币本周第二次升破7.74元关口,也是人民币第三次体会闻关滋味。

虽然从中间价来看,人民币昨日的涨幅仅为30个基点,也并未创下汇改以来的新高,但似乎不能阻拦它在交易市场跃跃欲试的劲头。

询价市场上,美元兑人民币汇率收盘于7.7360元,较前

日的7.7440元下跌80个基点;撮合市场中,美元兑人民币汇率收盘于当日市场波动区间的最低点7.7330元,跌幅高达100个基点,这也令人民币创下了汇改以来的又一新高。

■记者观察

银行卡总授信额度管理任重道远



涉及发卡银行,个人总授信额度目前缺乏数据和标准

□本报记者 邹靓

银监会在日前下发的《关于加强银行卡发卡业务风险管

理的通知》(下称《通知》)中首次提出,对无担保客户施行集中化的银行卡账户最高总授信额度管理。然而截至目前,商业银行并无可参考的个人最高总授信额度数据及标准。业内人士建议,出台银行卡发放操作规范以及套现处罚措施,或可缓解银行卡发卡风险。

《通知》中对商业银行授信额度管理制度做出如下提示,“对已持有多家银行发行的多张银行卡的无担保客户,在其账户总授信额度可能超出最高总授信额度时,发卡银行可不予核发新的银行卡”。

目前,除商业银行本行银行卡信息系统外,银行业协会、银联、央行征信管理局等机构或部门亦对此进行部分整合。某股份制商业银行信用卡中心人士

表示,银行发卡环节通常都会对客户财务状况、消费信贷记录、还款情况等进行资信调查。其中涉及客户信用是通过央行征信管理系统公开信息进行查询。

央行上海总部相关人士表示,征信管理系统在个人信用信息收集方面主要集中在消费贷款、住房贷款、信用卡透支及逾期等情况,“至于个人总授信额度,由于涉及所有发卡银行,目前还缺乏可参照的数据”。

而各地银行业协会涉及客户信用的信息收集则更为狭窄。江苏省银行业协会秘书长在接受《上海证券报》采访时表示,银行业协会与央行征信系统的工作有所重叠,“银行业协会更多的是以银行为单位对恶意透支、逾期不还的客户情况进行通报,至于逾期时

间和超额数量数据库目前还处在录入建立阶段”。

对此银联人士表示,由于各商业银行不公开开户资料,对个人最高总授信额度进行限定操作较为困难。同时,现阶段各发卡银行都试图争夺高端客户,信用额度也会随之放大。

有业内人士提出,监管当局的风险提示在制止商业银行滥发卡,控制发卡业务风险。

“如果各行有一个统一的发卡操作规范,并严格按照要求执行,即可降低发卡流程中存在的不必要的风险”。

此外银联人士提出,相关部门也可针对信用卡套现行为清查非法POS机、假商户套现及网络支付套现,同时出台对应的处罚措施,从使用流程上降低银行卡领域的风险系数。

关于2007年记账式(二期)国债上市交易的通知

各会员单位:

2007年记账式(二期)国债(以下简称“本期国债”)将发行结束。根据财政部通知,本期国债于2007年3月22日起在本所上市交易,证券简称为“国债0702”,证券编码为“100702”,标准交易单位为“10张”,每张面值为100元。回购抵押比例为1:0.930。

请各会员单位做好代码的转换工作,即将本期国债承销商的国债分销代码统一转换为“100702”。

特此通知

深圳证券交易所
2007年3月16日

证券代码:600759 证券简称:S*ST 华侨 公告编号:2007-008号

海南华侨投资股份有限公司业绩预盈公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

1.预计的本期业绩情况:

2006年1月1日至2006年12月31日

2.业绩预告情况:

经公司初步预测,公司本年度扭亏为盈,具体金额尚无法预测,将在2006年年度报告中披露。

3.业绩预告是否经过注册会计师预审计:是 否

✓

二、上年同期间业绩

1.净利润:-37,306,800.75元

2.每股收益:-0.1789元/股

三、业绩变动原因说明

由于中国东方资产管理公司海口办事处解除了本公司对海南中平木业有限公司对该办贷款承担的连带保证责任,本公司2006年预计盈利。

四、其他相关说明

1.如果经审计的2006年度业绩为盈利,并符合《上海证券交易所股票上市规则》等有关规定,公司将向上海证券交易所提出撤销退市风险警示的申请。

2.由于公司业绩预告未经注册会计师预审计,可能存在影响本次业绩预告内容准确性,提示广大投资者注意投资风险。

特此公告

海南华侨投资股份有限公司

董 事 会

2007年3月16日

关于支付2006年记账式(十六期)国债2007年第一次利息有关事项的通知

各会员单位:

2006年记账式(十六期)国债(以下简称“本期国债”)将于2007年3月26日支付2007年第一次利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期国债(证券代码为“100616”,证券简称为“国债0616”),是2006年9月发行的10年期国债,票面利率为2.920%,每年支付2次利息,每百元面值国债本次可获利息1.460%。

二、本所从3月19日起至3月26日停办本期国债的转托管及调帐业务。

三、本期国债付息债权登记日为3月23日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。3月26日当日采用提示性简称“XD国0616”,以示区别。

四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金帐户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金帐户。

深圳证券交易所
2007年3月16日

证券代码:000629 权证代码:038001

证券简称:新钢钒

证券简称:钢钒PGP1

公告编号:2007-01

攀枝花新钢钒股份有限公司

关于“钢钒PGP1”认沽权证到期风险提示性公告

本公司及其董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

鉴于“钢钒PGP1”认沽权证的到期日将近,受“钢钒PGP1”认沽权证的发行人攀枝花钢铁有限责任公司(以下简称“攀钢有限”)委托,本公司特提请投资者关注“钢钒PGP1”认沽权证行权的有关问题和投资风险。

一、基本风险提示

1、“钢钒PGP1”认沽权证的存续期为自权证发行之日起18个月,即2006年11月1日至2007年5月3日的18个月期间。

2、根据《深圳证券交易所权证管理暂行办法》的规定,权证存续期间的5个交易日,权证终止交易。由于2007年5月3日遇到“五一”劳动节交易所休市,因此“钢钒PGP1”认沽权证的最后一个交易日为2007年4月24日(星期二),从2007年4月25日(星期三)起终止交易。

3、“钢钒PGP1”认沽权证的行权日只有一天,即认沽权证存续期的最后一(2007年5月3日)。由于该日遇到节假日交易所休市,则顺延至交易所复市后的第一个交易日,即2007年5月8日(星期二)。

4、“钢钒PGP1”认沽权证经分红除息调整后的行权价格为3.16

元,行权比例为1:1.536,投资者每持有一份“钢钒PGP1”认沽权证,有权在2007年5月8日以3.16元的价格向攀钢有限卖出1.536股新钢钒股票。

5、本公司前一交易日(2007年3月16日),新钢钒的收盘价格为6.27元,“钢钒PGP1”认沽权证的行权价格为3.16元,“钢钒PGP1”认沽权证的内在价值为0.0000元。

6、采用Black-Sholes公式,以本公司前一交易日新钢钒收盘价格6.27元、新钢钒股价波动率41.75%、本公司前24个月历史波动率、无风险利率2.25%计算,“钢钒PGP1”认沽权证的理论价值为0.0000元。

7、本公司前一交易日(2007年3月16日),“钢钒PGP1”认沽权证的收盘价格为1.275元,溢价率为62.84%。

8、期权投资者注意相关投资风险。

二、特别风险提示

“钢钒PGP1”认沽权证的行权日为2007年5月8日。行权日未行权的“钢钒PGP1”认沽权证将予以注销。

特此公告。

攀枝花新钢钒股份有限公司董事会

二〇〇七年三月十六日

人保人寿启动存续资产管理合作

□据新华社电

中国人保控股公司与中国人寿保险(集团)公司近日在京签署了《存续资产项目处置合作协议书》。两大保险公司将对所辖共有、不可分割或相互委托的资产项目进行彻底核查与清理,研究相互委托、相互置换、合作处置及联合经营等处置方案。

协议签署后,两家公司将经常性就资产项目的合作事项进行研

讨。双方商定,将组成“重大资产项目联合处置小组”对重大资产项目的处置共同做出研究决定。此外,双方还就相关法律事务的处理进行了约定。

据悉,此次合作彻底打破了1996年我国产、寿险分业经营以来两家公司在资产管理合作方面的困境,使双方重新走上了对话与合作的道路,这是两大保险公司共同站在有利于国有资产保值增值的立场上做出的重大举措。

甘肃首家村镇银行挂牌成立

□据新华社电

记者16日从甘肃省银监局了解到,甘肃庆阳市西峰区“瑞信村镇银行股份有限公司”15日成立,这是甘肃省成立的首家村镇银行。

甘肃省银监局合作处负责人张国元介绍,瑞信村镇银行是由西峰区农村信用联社发起、5家企业法人和36位自然人入股组成的,注册资本1000多万元。甘肃省银监局计划第一阶段即今年9月底前设立4家村镇银行试点、1家全资贷款公司试点和2家农村资金互助社试点;在第二阶段即10月到12月,将这3类机构的试点扩大到15家左右。

建行工行获小企业贷款先进称号

□本报记者 金革莘

“先进单位”和“先进个人”的表彰。

据了解,本次评选是银监会自印发《银行开展小企业贷款业务指导意见》以来,在认真落实和完善小企业贷款“六项机制”,革新小企业贷款工作的体制机制、创新信贷产品、控制风险等方面取得历史性进展的金融机构进行表彰。

上国投“蓝宝石”二代证券信托年分红收益达26.8%